

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια
 Ημερομηνία: Σάββατο, 14-02-2009
 Σελίδα: 59
 Μέγεθος: 257 cm²
 Μέση κυκλοφορία: 3400
 Επικοινωνία εντύπου: (2310) 560.000

Λέξη κλειδί: Κ.Ο.Θ.

ΣΤΗΝ ΑΠΟΨΙΝΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΛΕΤΩΝ ΑΠΘ

Η ΚΟΘ «συναντά» τον Τσάπλιν στους «Μοντέρνους Καιρούς»



Με την ταινία-θρύλο ο Τσάπλιν άσκησε ιδιοφυή κριτική στην εκβιομηχάνιση. Η ανάλυσή του για την κοινωνία του '30 παραμένει επίκαιρη μέχρι σήμερα.

Τους "Μοντέρνους Καιρούς", το προφητικό κινηματογραφικό σχόλιο του Τσάρλι Τσάπλιν για την παράνοια της βιομηχανικής εποχής, συνοδεύει μελωδικά η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης στην αποψινή συναυλία της στην αίθουσα τελετών του ΑΠΘ.

Πιστή στο ετήσιο ραντεβού της με τα "διαμάντια" του βωβού κινηματογράφου, τα οποία ξανασυστήνει στο κοινό, η ΚΟΘ επέλεξε φέτος να παρουσιάσει με ζωντανή μουσική συνοδεία υπό την μπαγκέτα του Κρίστοφ Έσερ την ταινία-θρύλο του Τσάπλιν. Οι "Μοντέρνοι Καιροί", μία διορατική ανάλυση της κοινωνίας της δεκαετίας του 1930, που παραμένει εξαιρετικά επίκαιρη, πρωτοπαρουσιάστηκε στις 5 Φε-

βρουαρίου 1936 στο Rivoli Theatre της Νέας Υόρκης. Ο δημοφιλής "Σαρλό" άσκησε με την κωμωδία του ιδιοφυή κριτική στην εκβιομηχάνιση, δίνοντας εξ αρχής το βασικό πλαίσιο της υπόθεσης: Οι "Μοντέρνοι Καιροί" είναι "μία ιστορία για τη βιομηχανία, την ατομική εφευρετικότητα, τη σταυροφορία της ανθρωπότητας στην αναζήτηση της ευτυχίας".

Η ταινία θεωρήθηκε κομμουνιστική προπαγάνδα και απαγορεύτηκε στην Ιταλία και στη Γερμανία.

Είναι η πρώτη ηχητική ταινία του Τσάπλιν, αλλά ο ήχος χρησιμοποιείται με ιδιαίτερο τρόπο. Ακούγονται φωνές να μιλάνε, όταν προέρχονται από μηχανικές συ-

σκευές, ένας συμβολισμός για την κατάργηση του ανθρωπισμού, που επιφέρει η πρόοδος της τεχνολογίας. Κι ενώ η ταινία είναι από τις πλέον δημοφιλείς του μεγάλου κωμικού, ωστόσο λιγότεροι γνωρίζουν ότι η μουσική της είναι επίσης δημιουργία του Τσάπλιν. **Δ.ΝΤ.**

1

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Εισιτήρια για τη συναυλία διατίθενται στο ταμείο της ΚΟΘ στην Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, στα εκδοτήρια της πλατείας Αριστοτέλους και από τα καταστήματα i-stores. Τιμές εισιτηρίων: 20, 15, 10 ευρώ. Μειωμένο-ομαδικό: 10, 7 ευρώ. Οικογενειακό: 40, 30, 20 ευρώ. Πληροφορίες ταμείου: 2310 236990.